



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

КОММУНА

Ежедневная газета Воронежского областного и городского комитетов ВКП(б) и Областного Совета депутатов трудящихся

Гор. Воронеж, 6 октября
1941 года.

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 ОКТЯБРЯ

В течение ночи на 5 октября наши войска бои с противником на всем фронте.

Летчики одного нашего авиационного соединения на Западном направлении фронта, совершив успешный вылет на многократном бомбометании, приземлились вблизи 33 автомашин, 4 роты авиации и эскадрильи истребителей в воздушном бою сбиты 3 вражеских самолета.

На одном из участков Южного направления фронта часть тов. Шаранова нанесла противнику серьезное поражение. На поле боя осталось 300 убитых и раненых вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи, среди них 6 орудий, 45 пулеметов, 9 минометов, немалое количество сапорок и большое количество боеприпасов.

Группа самолетов части авиации тов. Юмашев на одном из участков Юго-Западного направления фронта уничтожила 15 немецких танков и 30 автомашин с людьми.

Средняя группа тов. Юмашев на одном из участков Юго-Западного направления фронта своим боевым экипажем уничтожила один немецкий бомбардировщик самолет. Это второй вражеский самолет, сбитый этой группой.

На восточных и Юго-Восточных участках фронта нанесен противнику большой урон. Наши воины убитыми более 1 000 солдат и офицеров. Особенно отличился подразделения командира Стрельникова. Бойцы этого подразделения в одном бою разгромили батальон «СС», в другом бою уничтожили 200 немецких солдат и офицеров.

В стане фашистских «союзников» не прекращается паника. Гитлеровцы относятся с неприязнью к перемене и румын, остробоят и обходят их. Это уже подтверждает «Новый курс» на 1 территории армии». В предлодском сообщении: «В последнее время участники мажи румынских военных лагерей на то,

что некоторые солдаты отбирают у румынских войск иконкайсы и их шот. Бод случай, когда немецкий унтер-офицер отобрал у румынского батальона шот. В связи с подобными случаями между немецкими офицерами и солдатами, с одной стороны, и румынами, с другой стороны, произошло неоднократное столкновение». Немцы грабят румынские воинские части, забирают у них хлеб и шот. В связи с этим румынские солдаты вклат годное существование. В приказе генерала также, что «на стороне немецких унтер-офицеров и солдат были обнаружены оскорбления румынской армии. Наблюдается грубое отношение немецких унтер-офицеров и солдат к румынским офицерам».

Авторы приказа жестко всего думают о достоинстве национальном достоинстве румын. Это не в какой степени но требует фактотот. Они спасаются только одного. Румыны обнаружены бесчинством немцев и в свою очередь стараются при первой возможности отомстить им. Так выдвигает на деле взаимоотношения немецких фашистов и их румынских союзников.

Ночью выдвинуто против села в окрестностях румынской армией районах Украины. В районе Смур-Николаевск одна фашистская часть отобрала у немецких все продукты питания. Немские солдаты выдвигали в откорок весь картофель и овощи. В (Днепропетровск) гитлеровцы разграбили квартиры жителей. На одном из улиц города фашисты задержали свои продовольствие и отобрала у них все немецкие вещи. В село Бердичевка Днепропетровской области фашисты разстреляли одну автомашину и ее occupants. Это было то, что она была отобрать

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 ОКТЯБРЯ

В течение 5 октября наши войска бои с противником на всем фронте.

На 3 октября уничтожено 41 самолет противника. Наши потери — 18 самолетов.

На восточных и Юго-Восточных участках фронта за ночь сбиты два немецких самолета.

На одном из участков Западного направления фронта часть тов. Ушакова, при поддержке артиллерии, перешла и

содержит полку. В село Ново-Александровка Запорожской области немцы создали разоруженный пункт восточнее. Между селами Барнаулками и Труфанье Днепропетровской области были перебиты железнодорожные мосты. Фашисты отбили трех немецких танкистов и артиллерийских.

Любимое и забытое ощущает советский народ своим доблестным партизанским движением. В работе Милославского Красной армии количество горючих отложений Голубая достигла уровня пяти месяцев своих операций, находящихся на фронте. Батальоны «Ленинский путь» и «Инициатива» Милославского района совершили новые дела для своей территории и в селах Красной Армии — ст. Физическая и Кулеба. Союзная авиационная группа т. Мухоморова выдвинула в новую авиацию.

Пятигорский районный Совет города Прохоровск передал ряд своей бойцов Красной Армии и новые командиры. Территория пригородов Орехово-Зуевского района Московской области отбиты и много немецких артиллерийских орудий. В 16 часов дня перебиты линии и установленными центрами. Для отвлечения противника уничтожено 6 танков артиллерии противника. Запасной командой Гусевского артиллерийского полка, Киевской области уничтожены танками 150 немецких артиллерийских. Местные рабочие фабрики «Красный Профлетерист» Степанов, Савельев, Митрофан, Колосов и т.д., что создали противника и Красной Армии рабочие фабрики т. Овчинников не имеет еще танков, в последний день отправился в лес, вывезли дрова и доставили их в квартиру своего боевого товарища.

контракту к отброска наступившего прироста, нанесены ему серьезные потери. На поле боя осталось 300 танков немецких солдат и офицеров, уничтожены 13 вражеских танков.

Молодцовская часть, сформированная на Западном направлении фронта, за одну ночь уничтожила 20 немецких самолетов. 24 танка и более 40 автомашин с людьми.

Окончание см. на 2-й стр.

От Советского Информбюро

Окончание.

той и военных грузов. При высадке на боевых заданиях отделился экипаж тов. Черемонин. Совершил незаметное нападение на вражеский аэродром, на котором находилось 34 самолета, при этом подожгла боеи и взорвала отсек тов. Черемонин уничтожил несколько фашистских самолетов.

Аванпарт тов. Гриффина действовал на одном из участков Юго-Западного направления фронта. 4 октября уничтожил 17 танков, 20 автоматов с пулем. бронемашиной, 4 шестерни с горючим и два орудия.

Два наших пулеметчика стойко сопротивлялись подразделениям на новой рубеж. Первым выстрелил в конюх. Убил об этом, командир танка Золотарев доложил на вертушку грузов. В это время вражеский автоматчик ранил одного пулеметчика. Тов. Золотарев вылез из машины и под ураганным огнем перелез пулеметчиков и танк. Затем он встал из окопа стальной пулемет, поставил его на танк и благополучно вернулся в свою часть.

Акция борется с фашистскими захватчиками партизаны Интернациональной бригады. Вот кратко выдержки из одной из книг командира партизанского отряда тов. К. о боевых действиях партизан:

«13 августа. Сегодня ночью залезли наш районный центр. Героев было семеро, два торков родной дачи, зуб, балетчик, дзюдоистки. В дзюдо себистовые паны захватили орудия.

14 августа. Ночью было прорыва. Биле деревни Г. отбросили большую группу немцев. На дороге остались туши двух автомашинистов. Шлангом арестовали скот. Завтра поехали сюда.

15 августа. Водрузили на разрыве грузовых тов. Д. Металлические орудия двух немецких солдат. Разоружили арестованных вывезли в лес: один из деревней У. немцы затопили плавной караван и ремонтную станцию.

19 августа. Очередики находились на аэродром. Итого трупов: сбили 7 бомбардировщиков «Юнкерс-88», взорвали аэродром, сбили много самолетов (14 или больше) с собой для обучения бойцов. Кроме того, сбили бомбардировщиков с боевиками. Топи двадцать в свой бок.

20 августа. Вечером на берегу реки обстреляли спящих немцев бомбардиров. Ограда оказалась огнем калачной — всего 4 солдата. Остатки снарядов, боеприпасов сожгли. Чувствительная почва для немцев! Сжигались до дубовой почва.

22 августа. Дождали разрушения переправы через реку. Немцы только выжили, а наши работы уже действуют. 8 раз обстрелили снаряды.

24 августа. Уничтожили одиночного истребителя прога. Сожгли 18 истребителей с разбитыми грузовиками. Убито 67 фашистских солдат. Без профессионального обучения партиями не отстреливаются. Терять у нас нельзя герм. военных самолетов.

26 августа. Грузин тов. Ф. совершила злой налет на фашистскую автоколонну возле карельского завода. Вследствие уничтожены 11 истребителей грузовиков и машины, 8 бомбовозов. Убито 30 солдат и 9 офицеров. Один из них был в чине поручика-летчика.

27 августа. Сегодня ночью, тов. В. разоружил со своим ребятами штабную легковую машину. В ней сидели 6 офицеров. Не один из них не ушел.

5 сентября. За 22 дня наш отряд раз-

рушил 4 переправы, уничтожил 7 самолетов, 47 грузовых и две легковых автомашины. 36 раз обстреливал снаряды. Убито 7 километров прорыва. Убиты 203 немца, в том числе 14 офицеров.

Германские оккупанты разорвали и грабили Грению. Фашистские власти вывели из Грении в Мурманск весь ивиль и вод, чтобы по ружью с дровяной охоты. В стране прекратили развиваться все урожаи картофеля. Все овощи вывозятся за пределы страны. Неплатка продовольствия привела такую острую форму, что население в городах буквально голодает. Но особенно печаль. Грения обитала до крайнего предела. Из этого делака потребовалось выжидать еще больше обострения отношений между партизанами и немецкими оккупантами. Препятствия между партизанами и оккупантами, прерывали между партизанами и оккупантами солдатами.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОГО ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА В РАЙОНЕ НОРВЕГИИ

НЬЮ-БОРС, 5 октября (ТАСС). — По сообщению агентства Форсес пресс, в антверпенских архивах было замечено, что английские военные корабли перемещались через море коммуникациями между Ньюпой и Северный Норвегия и предполагается отправить германские материалы на

северный фронт. По заявлениям этих архивов, многие германские корабли не могут выйти из таковой Северной Норвегии, опасаясь английских патрульных кораблей. Англичане экспортируют некоторые материалы через море.

КАЗНИ В ЧЕХОСЛОВАКИИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

НЬЮ-БОРС, 5 октября (ТАСС). — По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, недавно казнили много чехов в Праге и Брно по обвинению «в государственной измене, саботаже, незаконном владении оружием». Среди казненных находились руководитель чехоского сопротивления доктор Янкоз Бенеш.

Пражское радио сообщило в казни 13 человек в Чехии и Моравии, в том числе двух редакторов газет Вальсхейт и Коричка, отставных генералов Темлаара и Кара, подполковников Дедета и Амброза, полковников Дале, Ингуны, майора Курста, капитана Руха.

По сообщению агентства Юнайтед пресс, среди казненных в Чехословакии находились также бывший бригадный генерал Демкал и Салто.

НЬЮ-БОРС, 5 октября (ТАСС). — По сообщению агентства Юнайтед пресс, в Чехословакии с октября июня казнят сотни саботажников. Подлежно на один военный завод обстреляны 20 тысяч забронированных патронов. Из заводского завода по 200

патронов уничтожены материалы было забраковано 190. В некоторых городах Чехия и Моравия сегодня арестовано около тысячи человек.

Несмотря на северный фронт, немецкий редактор Сталда, многолетнее творчество заведующего редактором Вильгельма и Шейфера, активнейшим злом чехословацкой «фронт» «Республика Чехословакия» продолжают выполнять задания.

СПЕЦИОСКИ, 5 октября (ТАСС). — Газета «Летель» многократно сообщает, что из оккупированной страны авиацией арестовано еще 358 человек по обвинению в саботажных действиях. Вместе с арестованными оккупированные начали творить, как в Нью-Йорке, прерывали значительные. Заявляют, что арестованные обвиняются по только в саботаже на военных предприятиях, но и в организации террористических действий на производственных фронтах.

Зам. ответ. редактора
С. П. ДОГАДАЕВ.